
Pozdravljeni bratje 
in tovariši v naši beli Ljubljani. 

»Bratstvo, svoboda in enakost." — 
To geslo je bilo vedno vtisnjeno na našem 
praporu. Vsa naša borba, vse naše delo 
je sledilo temu geslu. 

Za dnevi bojev so se pričeli dnevi 
dela. Hočemo se zavedati, da smo 
zreli in vredni pridobljene _ svobode. 
Stavba naše nove države mora sloneti na 
najtrdnejših temeljih in dobra šola je naj
boljši porok bodočnosti vsaki državi. 

V tem znamenju se zbira v teh dneh 
učiteljslvo ujedinjene Slovenije k delu v 
svoji metropoli, beli Ljubljani, da pre
gleda svoje vrste, da uredi svoje zadeve 
ter da si postavi program za delo bližnje 
bodočnosti. 

Ujedinjeno je danes slovensko uči
teljstvo! Naš veiiki ideal se je uresničil. 
V svoji sredi bomo imeli tovariše z naših 
najsevernejših narodnih mej, tovariše iz 
Korotana, ki jim je nasilje avstrijskega 
režima zabranjevalo v preteklosti pri
hajati v naše vrste. Zavedajmo se veli
kega momenta, da danes zborujemo uje
dinjeni brez deželnih mej! 

Toda močna disonanca nam kali 
naše stanovsko veselje! Padle so umetne 
meje, ki nam jih je postavljal avstrijski 
protislovanski sistem; toda pariški mo
gotci so dvignili novo tako mejo, še kru
tejšo mejo, s katero nas hočejo ločiti od 
naših primorskih bratov. V svoji sredi 
bomo morali pogrešati najboljše izmed 
najboljših tovarišev. Toda tudi za nje 
moramo povzdigniti svoj glas! 

Pogrešati bomo morali v svoji sredi 
Ziljanov, tovarišev iz najzavednejšega 
dela toliko zatiranega Korotana. Tudi ta 
del našega ozemlja nam je odtrgal nasilni 
italijanski imperializem. A ni mu to do
velj; hlepi s pomočjo nemškega nacio
nalizma tudi po naši Celovški kotlini. 
Dvigniti bomo morali svoj glas za naše 
brate, da se bo potom naših zastopnikov 
razširil sirom domovine, ki se mora zga
niti v prid podjarmljenim bratom. 

Z nami se pa veseli svobode naš naj
mlajši del osvobojenega naroda, naše bo
gato Prekmurje. Toda tudi v tej svobodi 
tiči ton disonance. Ni ga danes sloven
skega učitelja v Prekmurju, ki bi imel 
toliko narodne zavesti v sebi, da bi se 
zavedal osvobojenja in bi prihitel med 
nas. Še krutejši od avstrijskega sistema 
je bil madjarski sistem, ki ni dopustil na

šemu narodu v Prekmurju narodnega 
učiteljstva. Toda prepričani smo, da pri 
prihodnjem zborovanju pozdravimo v svoji 
sredi tudi tovariše, ki bodo zastopali 
prekmursko šolstvo in ki bodo naši sta
novski zastopniki prekmurskih Sloven
cev. 

Svečan praznik za nas pa bode v 
teh dneh, ker. bomo v svoji sredi pozdra
vili tudi naše jugoslovanske brate preko 
naših bivših dualističnih in bivših držav
nih mej. Dosedaj so prijavljeni na zboro
vanje bratje Srbi. 

V stanovskem druženju in v stanov
skem zbližanju vseh treh delov vidimo 
prvi korak k trdnemu uresničenju in ute
lešenju našega ujedinjenja. 

Pozitivni del jugoslovanskega sta
novskega programa učiteljstva vidimo 
v združitvi vsega jugoslovanskega uči
teljstva brez razlike narodnih plemen in 
brez razlike verskih naziranj v svrho po
vzdige, osamosvojitve in razvoja vseh 
panog jugoslovanskega šolstva in v svrho 
povzdige In osamosvojitve vsega jugoslo
vanskega učiteljstva v narodnem, so
cialnopoiitiškem, gospodarskem, stanov
skem in kulturnem oziru; jugoslovansko 
učiteljstvo socialno in politiško vzgojiti 
ter dvigniti tako visoko, da ne bo zasta
jalo za učiteljstvom drugih narodov in ne 
za drugimi stanovi troimenega naroda. 

V temu znamenju bodite pozdravljeni, 
tovariši in bratje, v naši sredi in naj Vam 
bodo prijetni dnevi bivanja v naši beli 
Ljubljani! 


